ПРОТОКОЛ № 7
публичных слушаний по проекту планировки и межевания территории кадастрового квартала  37:27:010602 городской застройки в районе улиц 1-я Волгоградская  и 2-я Волгоградская в г. Фурманов для проведения комплексных кадастровых работ
г. Фурманов                                                                                                                     08.11.2019
Место проведения: Ивановская область, г. Фурманов, ул. Социалистическая, д. 15, актовый зал администрации Фурмановского муниципального района.
Время проведения: 15:00 ч.
Время регистрации: 14:30 - 14-55.

Зарегистрировано: 12 человек, жители города Фурманов.
Ведущий публичных слушаний: О.В.Прохоров – глава Фурмановского городского поселения.

Докладчик: Г.К. Вавилова - главный специалист отдела архитектуры администрации Фурмановского муниципального района.
Секретарь публичных слушаний: А.А. Смирнова - главный специалист отдела архитектуры администрации Фурмановского муниципального района.
ПОВЕСТКА ДНЯ:
публичные слушания по проекту планировки и межевания территории кадастрового квартала  37:27:010602 городской застройки в районе улиц 1-я Волгоградская  и 2-я Волгоградская в г. Фурманов для проведения комплексных кадастровых работ.
СЛУШАЛИ:
I.ВСТУПИТЕЛЬНОЕ СЛОВО: глава Фурмановского городского поселения О.В.Прохоров.
Сегодня мы проводим публичные слушания по проекту планировки и межевания территории кадастрового квартала  37:27:010602 городской застройки в районе улиц 1-я Волгоградская  и 2-я Волгоградская в г. Фурманов для проведения комплексных кадастровых работ
Публичные слушания проводятся в соответствии с Уставом Фурмановского городского поселения, Положением о публичных слушаниях Фурмановского городского поселения, утвержденным Решением Совета Фурмановского городского поселения от 14 декабря 2017 год № 48, Постановлением Главы Фурмановского городского поселения от 2 октября 2019 года № 5, согласно которому, проведение публичных слушаний назначено в период с 8 октября 2019 года  по 8 ноября 2019 года, собрание участников публичных слушаний назначено 8 ноября 2019 года на 15:00 ч. по адресу: Ивановская область, г. Фурманов, ул. Социалистическая, д. 15, в актовом зале администрации Фурмановского муниципального района.
Для ознакомления жителей города Фурманова материалы по данному вопросу были опубликованы в официальном источнике опубликования нормативно правовых актов и иной информации Совета Фурмановского городского поселения «Городской вестник», размещены на официальном сайте администрации Фурмановского муниципального района и на информационных стендах в фойе здания администрации Фурмановского муниципального района. 

 Местонахождение материалов по теме публичных слушаний определено по адресу: 155520, Ивановская область, г. Фурманов, ул. Социалистическая, д.15, кабинет18 (отдел архитектуры).
Оповещение о публичных слушаниях  размещено непосредственно на территории кадастрового квартала в форме объявления.

По данному вопросу, в соответствии с п.3 Постановления, жители г. Фурманов могли внести предложения, замечания и рекомендации. На сегодняшний день поступило  одно предложение от жителя г. Фурманов. С его содержанием, а также о том, были ли оно учтено сообщит докладчик -  главный специалист отдела архитектуры администрации Фурмановского муниципального района Галина Константиновна Вавилова.
Ведущий публичных слушаний глава Фурмановского городского поселения Олег Вячеславович Прохоров.

Секретарь публичных слушаний ведущий специалист отдела архитектуры администрации Фурмановского муниципального района Анна Александровна Смирнова.

На собрании участников публичных слушаний присутствует 12 человек. Все участники зарегистрированы.

Слово предоставляется докладчику.
II. ВЫСТУПИЛА: Г.К. Вавилова, главный специалист отдела архитектуры администрации Фурмановского муниципального района. 
«Проект планировки и межевания территории кадастрового квартала  37:27:010602 городской застройки в районе улиц 1-я Волгоградская  и 2-я Волгоградская в г. Фурманов для проведения  комплексных кадастровых  работ» подготовлен в соответствии с муниципальным контрактом  на выполнение проектных работ с ООО «Гарантия».

Краткая характеристика территории в границах проекта планировки: рассматриваемая территория расположена в северной части города Фурманов (кадастровый квартал 37:27:010602 с прилегающими к нему городскими территориями общего пользования). Согласно правил  землепользования и застройки проектируемый квартал  расположен в территориальной зоне Ж-1 (Зона застройки индивидуальными жилыми домами). Размещение  объектов капитального строительства федерального, регионального и местного значения на данной территории не планируется. Объекты культурного наследия и особо охраняемые природные территории отсутствуют.

Основными целями проекта планировки территории являются:

- установление красных линий с учетом сложившейся жилой застройки  и инженерно-транспортной инфраструктуры.

- установление границ вновь образуемых земельных участков из состава земель  общего  пользования (это тротуар по  улице 1-я Волгоградская, проезд  к территории гаражного кооператива и  частично ул.  2-я Волгоградская)

- определение границ территорий общего пользования для последующего проведения комплексных кадастровых работ.

 В период проведения  публичных слушаний поступило предложение от Кротова Ю.В., проживающего по адресу: г. Фурманов, ул. 2-я Волгоградская, 15. В своем обращении заявитель указывает на нарушение в проекте  СНиП II Д Городские улицы и проезды и технического регламента о требованиях пожарной  безопасности от 22.07.2008 № 123-ФЗ ст.  Привожу дословно: Это касается ул. 2-я Волгоградская в р-не д. № 15. В этом месте улица является  тупиковой и согласно СНиП должна быть площадка для разворота. Ввиду  выдвижения забора у дома № 14 глухим забором – нарушены ливневые стоки.
 Вопрос Кротова  Ю.В направлен непосредственно  проектировщикам, на что получен ответ  от генерального директора ООО «Гарантия» И.В. Быстрова:
1. Согласно СНиП 2.07.01-89 в конце  проезжих частей тупиковых улиц и дорог следует устраивать площадки с островками диаметром не менее 16 метров для разворота автомобилей.

2. В проекте планировки и межевания кадастрового квартала 37:27:010602 не имеется тупиковых проездов, т.к. от  д. № 14  и  д. № 15 имеется  поворот  в сторону д. № 36 по ул. 1-я Волгоградская с выходом на проезжую часть в районе дома  № 34 и д. №36 по ул.  1-я Волгоградская.
3. В районе ул. 2-я Волгоградская д. № 14 и д. № 15 нет возможности спроетировать разворотную  площадку по причине отсутствия земельного участка нужного  размера свободного от прав третьих лиц (по сведениям  ЕГРН  дома  № 34,  № 36, № 15, № 14  находятся на кадастровом учете), расстояние между кадастровыми границами д. № 14 и д. № 15 по ул. 2-я Волгоградская составляет  8,75 м.

Выступила Мясникова С.В., заинтересованное лицо, т.к. Кротов Ю.В. является братом и в настоящее время  сам присутствовать не может. 
- Улица  2-я Волгоградская ухоженная (показывает фотографии на мобильном устройстве). Забор у дома № 14 установлен незаконно, раньше был палисадник 50 см., а сейчас 2.5 метра, нарушается слив вод паводковых и дождевых, который топит этих товарищей.
-Администрация вынесла предложение о сносе забора и граждане снесли забор. А через  некоторое время снова восстановили. 
Выступила  Жилова Н.В.- управление Россреестра принимает решение о сносе забора в случае его незаконной установки. 

Выступила Мясникова С.В. - у соседей хлам и за забором, насадили деревьев, клен, березу.  Кидают снег от забора на дорогу. Захват земли незаконный  и в тоже время ничего не принимается. Разворотная площадка не получается, потому что соседи выдвинули забор. 
Выступила  Вавилова Г.К. – у  земельного участка под   домом № 14  границы установлены и поставлены на кадастровый учет. Красная линия  установлена по отмежеванным  границам земельных участков.

Выступил Прохоров О.В. -  снос забора  - это и есть вопрос, который вы обозначаете.

Выступила  Жилова Н.В. -  по документам улица 2-я Волгоградская ранее была проездная, но в результате межевания земельного участка № 15  проезд попал в границы собственности домовладения № 15. Администрация не согласовывает границы земельных участков, находящихся в частной собственности. С вопросом постановки на кадастровый учет границ земельного участка нужно обращаться в Россреестр.
Выступила Мясникова С.В. - одни выдвинулись, другие соседи выдвинули забор и улица нарушена. Если все стоит на учете, тогда зачем мы собрались. Я не согласна  с красной линией. Баня стоит незаконно. 
Выступила  Вавилова Г.К – установление красной линии улиц, учитывая, что красные линии – это линии, которые определяют территории  общего пользования, проектом  предлагается установить по границам  земельных участков, находящимся в частной собственности и поставленным на кадастровый учет.

- вопросы, обозначенные в ходе публичных слушаний, будут отражены в протоколе и выписку из протокола  администрация направит в Ваш адрес.

Выступил  Прохоров О.В. -  вопрос, обозначенный заявителем носит характер споров между соседями. Если  Вы считаете, что Ваши права нарушаются,  обратитесь в соответствующие инстанции. Сейчас нам нужно закончить публичные слушания и принять решение с учетом пояснений проектной организации, подготовившей проект и доводов по обозначенным вопросам участников публичных слушаний.
            РЕШИЛИ: 
1) считать публичные слушания по проекту планировки и межевания территории кадастрового квартала  37:27:010602 городской застройки в районе улиц 1-я Волгоградская  и 2-я Волгоградская в г. Фурманов для проведения комплексных кадастровых работ состоявшимися;
2)  Доводы, обозначенные участниками публичных слушаний Кротовым Ю.В.  о несоответствии проектной документации по проекту планировки и межевания территории кадастрового квартала  37:27:010602 городской застройки в районе улиц 1-я Волгоградская  и 2-я Волгоградская в г. Фурманов для проведения комплексных кадастровых работ  строительным нормам и техническим регламентам,  а также Мясниковой С..В. отклонить.

3) комиссии по землепользованию и застройке подготовить заключение по результатам  публичных слушаний по проекту планировки и межевания территории кадастрового квартала  37:27:010602 городской застройки в районе улиц 1-я Волгоградская  и 2-я Волгоградская в г. Фурманов для проведения комплексных кадастровых работ;

4) опубликовать протокол, заключение и итоговый документ публичных слушаний по проекту планировки и межевания территории кадастрового квартала  37:27:010602 городской застройки в районе улиц 1-я Волгоградская  и 2-я Волгоградская в г. Фурманов для проведения комплексных кадастровых работ в официальном источнике опубликования нормативных правовых актов и иной официальной информации «Городской вестник», а также разместить на официальном сайте администрации Фурмановского муниципального района (www.furmanov.su) в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
Голосовали:    «За»           -  11,
                          «Против»  -    1.

Ведущий публичных слушаний:                                                                       О.В.Прохоров
Секретарь публичных слушаний:                                                                    А.А. Смирнова
