ПРОТОКОЛ № 10
публичных слушаний по проекту актуализации схемы теплоснабжения Хромцовского сельского поселения Фурмановского муниципального района Ивановской области
                                                                                                                     28.10.2019
Место проведения: Ивановская область, г. Фурманов, ул. Социалистическая, д. 15, актовый зал администрации Фурмановского муниципального района.
Время проведения: 12:00 ч.
Время регистрации: 11:30 - 11-55.

Зарегистрировано: 23 человека, в том числе:

- 16 жители   Фурмановского муниципального района,

- 1 человек представитель МУП «Теплосеть», 
- 2 человека представитель ООО «Фурманов Теполоэнерго»,

- 1 человек представитель МУП ЖКХ Фурмановского муниципального района,

- 3 человека представители одела ЖКХ и благоустройства администрации Фурмановского муниципального района.
Ведущий публичных слушаний: А.В.Корунов, и.о. начальника одела ЖКХ и благоустройства администрации Фурмановского муниципального района.
Секретарь публичных слушаний: Е.А.Куликова, главный специалист одела ЖКХ и благоустройства администрации Фурмановского муниципального района. 

Докладчик: И.Н.Горелова, главный специалист одела ЖКХ и благоустройства администрации Фурмановского муниципального района.
ПОВЕСТКА ДНЯ:
публичные слушания по проекту актуализации схемы теплоснабжения Хромцовского сельского поселения Фурмановского муниципального района Ивановской области
СЛУШАЛИ:
I.ВСТУПИТЕЛЬНОЕ СЛОВО: А.В.Корунов, и.о. начальника одела ЖКХ и благоустройства администрации Фурмановского муниципального района.
Сегодня мы проводим публичные слушания по проекту актуализации схемы теплоснабжения Хромцовского сельского поселения Фурмановского муниципального района Ивановской области 
Публичные слушания проводятся в соответствии со ст.22 «Требований к порядку разработки и утверждения схем теплоснабжения», утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 22 февраля 2012 г. N 154, Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Фурмановского муниципального района, Положением о порядке организации и проведения публичных слушаний в  Фурмановском муниципальном районе», утвержденным Решением Совета Фурмановского муниципального района   № 51 от 20.09.2012, Постановлением Главы Фурмановского муниципального района от 11 октября 2019 года № 8, согласно которому, проведение публичных слушаний назначено в период с 19.10.2019 года  по 28.10.2019 года, собрание участников публичных слушаний назначено на 28 октября 2019 года на 12:00 ч. по адресу: Ивановская область, г. Фурманов, ул. Социалистическая, д. 15, в актовом зале администрации Фурмановского муниципального района.
С целью ознакомления материалы по данному вопросу были размещены на официальном сайте администрации Фурмановского муниципального района (www.furmanov.su) в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».. 

 Местонахождение материалов по теме публичных слушаний определено по адресу: 155520, Ивановская область, г. Фурманов, ул. Социалистическая, д.15, кабинет 13 (отдел ЖКХ и благоустройства).
По данному вопросу, в соответствии с п.3 Постановления, жители Хромцовского сельского поселения могли внести предложения, замечания и рекомендации по проекту актуализации схемы теплоснабжения Хромцовского сельского поселения Фурмановского муниципального района Ивановской области. На сегодняшний день предложения, замечания и рекомендации от жителей по данному проекту не поступили.

Ведущий публичных слушаний: А.В.Корунов, и.о. начальника одела ЖКХ и благоустройства администрации Фурмановского муниципального района.
Секретарь публичных слушаний: Е.А.Куликова, главный специалист одела ЖКХ и благоустройства администрации Фурмановского муниципального района. 
На собрании участников публичных слушаний присутствует 23 человека. Все участники зарегистрированы.

Слово предоставляется докладчику И.Н.Гореловой, главному специалисту одела ЖКХ и благоустройства администрации Фурмановского муниципального района..
II. ВЫСТУПИЛА: И.Н.Горелова, главный специалист одела ЖКХ и благоустройства администрации Фурмановского муниципального района. 
Схема теплоснабжения - документ, содержащий материалы по обоснованию эффективного и безопасного функционирования систем теплоснабжения поселения, городского округа, их развития с учетом правового регулирования в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности и утверждаемый правовым актом в сфере теплоснабжения поселения органом местного самоуправления.

В отношении сельских поселений, расположенных на территории соответствующего муниципального района, схема теплоснабжения сельского поселения утверждается главой администрации муниципального района.

Актуализация схем теплоснабжения осуществляется не реже одного раза в год, а по истечении двухлетнего периода не реже одного раза в три года.

При актуализации схемы теплоснабжения Хромцовского сельского поселения Фурмановского муниципального района внесены данные по реализации за последние три года тепловой энергии и показатели котельных при  выработки тепловой энергии, выполнено уточнение данных по теплоснабжающим, теплосетевым организациям Хромцовского сельских поселений Фурмановского района.
В ходе публичных слушаний вопросов и замечаний от участников не поступило.

РЕШИЛИ: 
1) считать публичные слушания по проекту актуализации схемы теплоснабжения Хромцовского сельского поселения Фурмановского муниципального района Ивановской области состоявшимися;
2) проект актуализации схемы теплоснабжения Хромцовского сельского поселения Фурмановского муниципального района Ивановской области рекомендовать администрации Фурмановского муниципального района к утверждению.
3) опубликовать протокол и итоговый документ публичных слушаний по проекту актуализации схемы теплоснабжения Хромцовского сельского поселения Фурмановского муниципального района Ивановской области в "Вестнике администрации Фурмановского муниципального района и Совета Фурмановского муниципального района" и разместить на официальном сайте Администрации Фурмановского муниципального района (www.furmanov.su) в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
Голосовали:    «За»                      - 23,
                          «Против»             - 0,
                          «Воздержались» - 0.
Ведущий публичных слушаний:                                                                       А.В.Корунов
Секретарь публичных слушаний:                                                                    Е.А.Куликова
