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заседания Общественного совета при администрации Фурмановского муниципального района от 10.01.2018г.

Членов Общественного совета-15 чел.
Присутствовало  10 (Список прилагается)
Отсутствовало 5
 
На заседании присутствовали И.Н.Крысина, депутат Ивановской областной Думы, Соловьёв Р.А., заместитель главы администрации Фурмановского муниципального района. 

Повестка дня.
1. Об утверждении плана работы Общественного совета на 2018 год (Л.Ю.Иваненко)
2. О  взаимодействии Общественной палаты Ивановской области по вопросам организации общественного контроля  за соблюдением избирательных прав граждан на выборах Президента Российской Федерации, назначенных на 18 марта 2018года. (Л.Ю.Иваненко)

1.Об утверждении плана работы Общественного совета на 2018 год
                                                   (Л.Ю.Иваненко)
Слушали председателя Общественного совета Иваненко Л.Ю.о плане работы Общественного совета на 2018 год. (План работы Общественного совета на 2018 год
прилагается.)
Выступили члены общественного совета Шлякова Т.А., Осокина Т.А. с предложением:
утвердить план работы на 2018 год, при необходимости внести изменения в рабочем порядке при наличии предложений от членов совета.
Решили: утвердить план работы на 2018 год
Голосовали:
«За»-10,
«Воздержались» нет,
«Против» нет.

2.О  взаимодействии Общественной палаты Ивановской области по вопросам организации общественного контроля  за соблюдением избирательных прав граждан на выборах Президента Российской Федерации, назначенных на 18 марта 2018года.
                                            (Л.Ю.Иваненко)

Слушали председателя Общественного совета Иваненко Л.Ю.Лидия Юрьевна познакомила присутствующих  с содержанием Соглашения о взаимодействии Общественного совета при администрации Фурмановского муниципального района и Общественной палаты Ивановской области, рассказала о направлениях и формах  взаимодействия, о ходе избирательной кампании, избирательных правах и об организации общественного наблюдения на выборах Президента Российской Федерации на территории Фурмановского муниципального района
Выступили: Соловьёв Роман Александрович проинформировал членов Общественного совета о работе администрации по подготовке к предстоящим выборам, а также об особенностях проведения избирательной кампании 2018 года, в частности, обратил внимание на возможность голосования  по заявлению по месту нахождения и  отсутствие открепительных удостоверений. Задача органов местного самоуправления совместно с территориальной избирательной комиссией обеспечить гласность, открытость, честность и доступность выборов. 
Крысина Ирина Николаевна проинформировала об исполнении наказов избирателей и ходе подготовки к предстоящим выборам на территории Ивановской области, отметила важность и необходимость участия общественности в качестве наблюдателей на избирательных участках 18 марта 2018 года на выборах Президента Российской Федерации на территории Фурмановского муниципального района.

        Рябов Константин Борисович,Антуфьева Ирина Владимировна, члены         Общественного совета, обсудили принцип подбора кандидатур общественных наблюдателей для последующего направления в избирательные комиссии.

Решили: внести предложения кандидатур общественных наблюдателей для последующего направления в избирательные комиссии до 15.01.2018года.
Просить администрацию Фурмановского муниципального района помочь в подборе 
кандидатур общественных наблюдателей для последующего направления в избирательные комиссии в связи с отсутствием достаточного количества предложений от членов совета.

Голосовали:
«За»-10,
«Воздержались» нет,
«Против» нет.



Председатель                                                               Л.Ю.Иваненко
Секретарь                                                                      И.В.Антуфьева


