ПРОТОКОЛ
заседания Общественного совета при администрации Фурмановского
муниципального района от .02.2019г.

№1                                                                                                                        20.02.2019
Членов Общественного совета-20 чел.

Присутствовало  - 19 (Список прилагается)

Отсутствовало - 1

На заседании присутствовали:    глава Фурмановского муниципального района      Соловьёв Р.А., заместитель главы администрации Фурмановского муниципального района (по ЖКХ и благоустройству) Парфёнов И.С., начальник отдела ЖКХ и благоустройства администрации Фурмановского муниципального района         Басов А.В.
ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. О благоустройстве территории ФМР в рамках программы «Формирование комфортной городской среды  (Правдин А.С., Басов А.В.)

2. О проблемах водоснабжения населения Фурмановского городского поселения (Смирнов А.В.)

3.Информация о повышении тарифов (Синицина М.В., Горбачёва Л.Г.)

1. О программе «Формирование комфортной городской среды»  
(Правдин А.С., Басов А.В.)
Слушали начальника отдела ЖКХ и благоустройства Басова А.В. о благоустройстве территории ФМР в рамках программы «Формирование комфортной городской среды»  (Приложение №1)

Во время выступления представлена презентация.

Выступили члены общественного совета  Калинина Г.И., Рябова З.Д.,        Смирнов А.В. с предложениями: завершить благоустройство общественных территорий на Рабочем  посёлке, в парке на улице Белова, около школы №8, также рассмотреть возможность устройства многофункциональной спортплощадки в микрорайоне Хлебникова, благоустройства территории около школы № 3 в связи с многочисленными обращениями граждан.

Члены общественного совета направили свои предложения для перспективного планирования благоустройства территорий Фурмановского муниципального района.

Выступил глава Фурмановского муниципального района Соловьёв Р.А. и ответил на ряд заданных вопросов: благоустройство  парка на улице Белова и благоустройство территории около школы №8 будут завершены в 2019г., по территории Рабочего посёлка идёт судебный процесс, после принятия решения работы будут продолжены. Также рассматривается вопрос устройства многофункциональной спортплощадки в микрорайоне Хлебникова, благоустройства территории около школы № 3, изучается мнение об определении места установки спортплощадки.

Администрация района по наказам жителей из сэкономленных средств приобретает детские горки в соответствии с требованиями безопасности. 

На благоустройство для жителей Фурмановского муниципального района фракция партии «Единая Россия» выделила из областного бюджета 3 млн. рублей.
Решили: информацию принять к сведению.
Направить в адрес Советов Фурмановского городского поселения и Фурмановского муниципального района, администрации Фурмановского муниципального района предложения о благоустройстве следующих территорий:  завершить благоустройство общественных территорий на Рабочем  посёлке, в парке на улице Белова, около школы №8, также рассмотреть возможность устройства многофункциональной спортплощадки в микрорайоне Хлебникова, благоустройства территории около школы № 3 в связи с многочисленными обращениями граждан.

Голосовали:

«За»-19,

«Воздержались» нет,

«Против» нет.

2.О проблемах водоснабжения населения Фурмановского городского поселения

(Смирнов А.В.)
Слушали члена Общественного Совета Смирнова А.В.

Алексей Викторович  присутствовал в АФМР на совещании по вопросам жизнеобеспечения Фурмановского муниципального района. 

Предложил направить письмо руководителю ООО «Водосеть» Казанцеву И.Ю., с просьбой  о предоставлении информации населению, о принятии мер по исправлению ситуации с водоснабжением и предотвращению аварийных ситуаций.
Выступили члены Общественного Совета  Калинина Г.И., Рябова З.А.,      Поздеева М.Ю., Крысина И.Н. выразили мнение населения о критической ситуации с водоснабжением, особенно на пос. Мичурина,  и   предложили провести встречу с населением и поставщиками услуг водоснабжения, с целью информирования населения, какие меры принимаются по исправлению ситуации с водоснабжением и предотвращению аварийных ситуаций. 

Решили: направить письмо руководителю ООО «Водосеть» Казанцеву И.Ю., с просьбой о предоставлении информации населению, о принятии мер по исправлению ситуации с водоснабжением и предотвращению аварийных ситуаций.
Голосовали:

«За»-19,

«Воздержались» нет,

«Против» нет.
3.Информация о повышении тарифов
(Синицина М.В., Горбачева Л.Г.)
Члены Общественного Совета изучили информацию (Приложение №2) о  введении с 01.03.2019 новых  тарифов, установленных Департаментом энергетики и тарифов Ивановской области за коммунальные услуги с 01.01.2019г, а также размер платы граждан за содержание и ремонт жилого помещения с 01.03.2019г. 
Члены общественного совета отметили, что по сравнению с другими территориями Ивановской области тарифы за холодное водоснабжение остаются на протяжении последних 3лет самыми высокими, а услуга оставляет желать лучшего.

Информация принята к сведению.
Председатель                                                                Л.Ю.Иваненко

Секретарь                                                                       Ю.Е. Ленева

