Пояснительная записка

к проекту Постановления администрации Фурмановского муниципального района «Об утверждении порядка организации и проведения открытого конкурса на право получения свидетельства об осуществлении перевозок по одному или нескольким муниципальным маршрутам регулярных перевозок по нерегулируемым тарифам на территории Фурмановского муниципального района Ивановской области »

Настоящий проект постановления администрации Фурмановского муниципального района разработан в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции», Федеральным законом от 10.12.1995 № 196-ФЗ «О безопасности дорожного движения», Федеральным законом от 13.07.2015 № 220-ФЗ «Об организации регулярных перевозок и багажа автомобильным транспортом в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», постановлением Правительства Российской Федерации от 14.02.2009 № 112 «Об утверждении Правил перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом», руководствуясь Уставом Фурмановского муниципального района Ивановской области 

Настоящий Проект включает в себя следующие понятия:

· Предмет и задачи открытого конкурса

· Общие положения открытого конкурса

· Извещение о проведении открытого конкурса

· Конкурсную документацию

· Требования к участникам открытого конкурса

· Порядок подачи, изменения и отзыва заявок

· Порядок вскрытия конвертов

· Порядок рассмотрения заявок на участие в открытом конкурсе

· Оценку и сопоставление заявок на участие в открытом конкурсе

· Выдачу свидетельства об осуществлении перевозок по результатам открытого конкурса 

· обжалование результатов открытого конкурса

Проект подлежит проведению оценки регулирующего воздействия, поскольку затрагивает вопросы осуществления предпринимательской деятельности.

В соответствии с постановлением администрации Фурмановского муниципального района от 27.01.2017 №79 «Об оценке регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Фурмановского муниципального района и экспертизе нормативных правовых актов Фурмановского муниципального района»  в ходе предварительной оценки регулирующего воздействия данного Проекта установлено, что изменения, предусмотренные Проектом, не приведут:

- к невозможности исполнения указанными субъектами возложенных на них обязанностей вследствие противоречий или пробелов в правовом регулировании, отсутствия необходимых организационных или технических условий у органов местного самоуправления Фурмановского муниципального района, а также сложившегося в Фурмановском муниципальном районе уровня развития технологий, инфраструктуры, рынков товаров и услуг;

- к возникновению у указанных субъектов дополнительных существенных расходов при осуществлении предпринимательской деятельности либо к возникновению дополнительных существенных расходов бюджета Фурмановского муниципального района.

Принятие проекта Постановления администрации Фурмановского муниципального района «Об утверждении порядка организации и проведения открытого конкурса на право получения свидетельства об осуществлении перевозок по одному или нескольким муниципальным маршрутам регулярных перевозок по нерегулируемым тарифам на территории Фурмановского муниципального района Ивановской области» не потребует выделения дополнительных денежных средств из бюджета Фурмановского муниципального района.
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