Отчет о социально-экономическом развитии Фурмановского муниципального района за 2015 год
Фурмановский муниципальный район – муниципальное образование, входящее в состав Ивановской области.

Территория –  763,2 кв. км.
Город Фурманов находится в центральной части области и занимает удобное транспортно-географическое положение – на пересечении дорог: железной Ярославль – Иваново и автомобильной Иваново – Кострома. 
Район достаточно обеспечен земельными, водными и лесными ресурсами.

Промышленность
За 12 месяцев 2015 года объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг составил 5164,9 млн. рублей, что составляет 117,1% к соответствующему периоду прошлого года. 
В структуре объема отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг Фурмановского муниципального района  ведущее место занимает   полиграфическая деятельность, которая составляет 45%, (представлена предприятием ООО «ЛиматонУпаковка»). Металлургическое производство и производство готовых металлических изделий в структуре составляет 28% (представлено предприятием ООО «Билдэкс»); добывающая промышленность – 11% (представлена предприятием ООО «Хромцовский карьер»); текстильное и швейное производство – 7% (наиболее крупные представители отрасли - ООО «Фурмановская ткацкая фабрика №1», ОАО «Фурмановская  прядильно-ткацкая  фабрика №2», ПТФ №3 ОАО ХБК «Шуйские ситцы», ООО «МИРтекс»);  производство, передача и распределение электроэнергии, газа, пара и горячей воды – 8%, сельское хозяйство– 1% (представлено ООО «АгроПартнер», ООО «Славянка», ООО «МТС»). В районе имеется также хлебокомбинат, масложировой комбинат, кондитерский цех.

За 12 месяцев 2015 года среднемесячная  заработная плата по крупным и средним предприятиям по сравнению с соответствующим периодом 2014 года увеличилась на 4,5% и составила 19497,7 рублей.

Сельское хозяйство
В 2015 году агропромышленный комплекс района  представляли 3 сельскохозяйственных предприятия, 8 крестьянско-фермерских хозяйств и 3043 личных подсобных хозяйства. 
Производство валовой продукции в хозяйствах всех категорий  в 2015 году составило 582 млн. руб. -  это 109,6% к уровню 2014 года.

Общая посевная площадь по району в хозяйствах всех категорий составила 5291 га, что на 986 га выше уровня 2014 года  (на 2950 га выше уровня 2012 г). Несмотря на сложные погодные условия, собран хороший урожай. Зерна в весе после доработки получено 2023 тонны при урожайности 28,3 цн/га или 162% к уровню прошлого года. 

Выращиванием картофеля занимаются 2 крестьянских фермерских хозяйства и личные подсобные хозяйства. Всего получено картофеля по району 9062 тонны, что на 445 тонн больше уровня 2014 года.  Всего овощей в хозяйствах всех категорий выращено 1965 тонн, на 15 тонн больше прошлогоднего. 

Улучшение показателей работы в отрасли растениеводства во многом способствовало приобретение хозяйствами района  высокотехнологичных машин для растениеводства и кормопроизводства. За последние 2 года было приобретено за счёт кредитных ресурсов, бюджетных и собственных средств 11 тракторов, 3 зерноуборочных комбайна, 3 посевных комплекса, зерносушильный комплекс и 20 единиц другой сельскохозяйственной техники и оборудования.

Отрасль животноводства является ведущей отраслью в сельском хозяйстве. Сельскохозяйственное предприятие  нашего района ООО «Славянка» на сегодняшний день единственный специализированный производитель свинины в Ивановской области, доля которого в общем объёме продукции данного вида составляет 80 %. На 1 января 2016 года в хозяйстве имеется 3454 головы свиней, что на 36 голов выше уровня прошлого года. За минувший год предприятие реализовало 634,5 тонны свинины в живом весе, при проектной мощности 770 тонн (102,1% к уровню 2014 года). Свежее мясо и полуфабрикаты поступают на прилавки торговых точек городов Иваново, Фурманов, Кинешма, Приволжск. В планах предприятия обеспечение производства свинины собственным зернофуражом, что позволит уменьшить риск, связанный с распространением африканской чумы свиней, улучшить конкурентоспособность продукции за счёт снижения себестоимости. 

Одним из главных направлений программы развития агропромышленного комплекса района является наращивание производства молочной продукции. 

За 2015 год в районе произведено 4432 тонны молока (108,5 % к уровню 2014 года. Большую часть (63,3%) составляет молочная продукция ООО «Агро-Партнёр». За 2015 год в этом хозяйстве получили 2805 тонн молока, что на 348 тонн больше прошлогоднего уровня.

Увеличение объёмов производства молока происходит за счёт роста продуктивности маточного стада. Средний надой на 1 корову на предприятии достиг 6807 кг, что на 40 кг больше уровня 2014 года. Реализовано 2584тонны молока,  из них 55% высшего сорта.  

Целевой индикатор по производству молока, определённый Соглашением между администрацией района и Департаментом сельского хозяйства и продовольствия, выполнен на 103,1%.

Важным фактором устойчивого роста продуктивности молочного скота является постоянное повышение его генетического потенциала с использованием современных методов селекции. В ноябре 2015 года, согласно приказа Минсельхоза России, ООО «Агро-Партнёр» получил статус племенного репродуктора по разведению крупного рогатого скота Голштинской породы. В планах хозяйства выращивание племенных животных для комплектования собственного стада и для реализации в товарные стада юридическим лицам и крестьянским фермерским хозяйствам, осуществляющим производство сельскохозяйственной продукции.

Создание благоприятных условий для жизни и труда в сельской местности – одна из основных задач стратегии развития агропромышленного комплекса района. В рамках реализации федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» и подпрограммы «Устойчивое развитие сельских территорий Ивановской области» в 2014-2015 годах трое молодых семей из сельской местности получили социальную выплату на строительство жилья в сумме 3млн. 170 тыс. руб.

Кроме того, по программе «Начинающий фермер» три крестьянских (фермерских) хозяйства получили гранты на создание и развитие крестьянского (фермерского) хозяйства в сумме 2млн. 420 тыс. руб.
Инвестиционная деятельность

Инвестиционная привлекательность Фурмановского муниципального района обусловлена выгодным географическим положением, близостью к областному центру и развитым транспортным сообщением.

В Фурмановском муниципальном районе динамично реализуются инвестиционные проекты:

- Разработка песчано-гравийного месторождения «Жирославка» на предприятии ООО «Хромцовский карьер», (в 2015 году вложено 35,654 млн. рублей инвестиций);

- Строительство нового производственного корпуса по выпуску алюминиевых композитных панелей на предприятии ООО «Билдэкс», (в 2015 году вложено 1,5 млн. рублей инвестиций);

- Организация производства по выпуску трикотажного полотна компанией ООО «Мадио Текстиль» (II этап – строительство второго производственного корпуса);

- Модернизация производства на предприятии ООО «ЛиматонУпаковка»;

- Модернизация свиноводческой фермы с законченным производственным циклом на 10 тыс. голов откорма в год на предприятии ООО «Славянка» в д. Иванково Фурмановского района Ивановской области, (в 2015 году освоено 15 млн. рублей);

- ООО «Середской комбикормовый завод» реализует инвестиционный проект по строительству сушильно-сортировочного и кормового комплекса, (сроки реализации проекта 2014-2021г.г., стоимость проекта 180 млн. рублей);

- Разработка Голчаново-Мельцаевского месторождения песка предприятием ООО «Цитадель», (сроки реализации проекта 2013-2037гг., стоимость проекта 53,7 млн. рублей);

- Разработка Вязовского гравийно-песчаного месторождения предприятием ОАО «ДЭП № 9», (сроки реализации проекта 2014-2026гг., стоимость проекта 22,0 млн. рублей).

 За 2015 год объем инвестиций по Фурмановскому муниципальному району составляет 108,1 млн. рублей, что составляет 96,9% к уровню 2014 года. Основное направление инвестирования – машины, оборудование, транспортные средства, инструменты; основной источник инвестиционных средств – собственные средства.

Для широкого информирования потенциальных инвесторов об экономическом и социально-культурном потенциале Фурмановского муниципального района и имеющихся в нем возможностях для реализации инвестиционных проектов ежегодно разрабатывается Инвестиционный паспорт Фурмановского муниципального района, основой которого является база данных по имеющимся в городе и районе инвестиционным площадкам. В настоящее время в Фурмановском муниципальном районе разработаны паспорта 8 «зеленых» и 5 «коричневых» площадок. Информация по имеющимся инвестиционным площадкам размещена на сайте администрации Фурмановского муниципального района.
Потребительский рынок
Система потребительского рынка - одна из важнейших и наиболее развивающихся отраслей народного хозяйства, призванная стабильно и на высоком уровне обеспечивать жителей, предприятия и организации товарами и услугами.

За 2015 год оборот розничной торговли составил 5624,8 млн. рублей  или 100,9% к уровню 2014 года.

По состоянию на 1 января 2016 года торговая сеть Фурмановского муниципального района представлена:

- 4 торговыми центрами, 

- 183 магазином
- 1 предприятием оптово-розничной торговли

- 43 предприятиями общественного питания

- 89 предприятиями бытового обслуживания.

В целях обеспечения малоимущих граждан товарами первой необходимости по ценам ниже среднего уровня цен на территории Фурмановского муниципального района в 2015 году работали 3 «социальных» магазина в разных микрорайонах города.  В «социальных» магазинах розничная наценка на социально значимые товары не превышает 10%, а на хлеб и хлебобулочные изделия – 5%.
Кроме того, работают 11 «социальных» аптек, 3 «социальных» аптечных пункта, в которых реализуется определенный ассортимент лекарственных средств со скидкой не менее 5%.

На территории Фурмановского муниципального района функционируют две ярмарки. 
Общественное питание представлено 43 предприятиями на 3136 посадочных мест.

Бытовые услуги населению оказывают 89 предприятий. Более 95% предприятий службы быта сосредоточены в городе. 

Населению муниципального района оказываются следующие бытовые услуги: пошив и ремонт одежды, ремонт обуви, ремонт и техническое обслуживание теле-радио аппаратуры, ремонт и техническое обслуживание сложнобытовой техники, парикмахерские услуги, фото услуги, ремонт часов, ритуальные услуги, услуги бань, саун, ремонт и строительство жилья, услуги по замене дверей и окон и другие.

Объем платных услуг населению за 2015 год составил 228,0 млн. руб. 
Малое и среднее предпринимательство

Малое и среднее предпринимательство играет важную роль в экономике Фурмановского муниципального района, вовлекая свободные трудовые ресурсы в различные виды предпринимательской деятельности и создавая тем самым условия для дальнейшего развития экономики, повышения уровня и качества жизни.

По состоянию на 01.01.2016 года в Фурмановском муниципальном районе зарегистрировано 1000 субъектов малого и среднего предпринимательства:

764 – индивидуальных предпринимателя,

235 – малых и средних предприятий.

Налоговые поступления от предпринимательской деятельности в 2015 году составили 20379,56 тыс. рублей, что составляет 9,2% от налоговых поступлений консолидированного бюджета.
В целях поддержки малого и среднего бизнеса в Фурмановском муниципальном районе работает координационный совет по малому и среднему предпринимательству, утверждена муниципальная программа развития малого и среднего предпринимательства, в рамках которой предусмотрено финансовая поддержка субсидиями малого и среднего предпринимательства в виде субсидирования процентной ставки по кредитам, выданным  СМСП в кредитных организациях. 

В соответствии с Федеральным законом «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» и в целях имущественной поддержки утвержден перечень имущества Фурмановского муниципального района, предназначенного для передачи во владение или в пользование субъектам малого и среднего предпринимательства.
Демографические показатели
Численность населения Фурмановского муниципального района на 01.01.2016 составляет 41,1 тыс. человек, в том числе городского – 34,7тыс. человек, сельского – 6,4 тыс. человек.
За 2015 год в районе родилось 510 человек, что на 57 человек больше, чем в 2014 году. Коэффициент рождаемости имел тенденцию к увеличению и составил на 01.01.2016 года 12,4%. Количество умерших в 2015 году составило 755 человека, что на 8 человека меньше, чем в 2014 году. Коэффициент смертности снизился и составил на 01.01.2016 года 18,3%.
