Справка о социально-экономическом развитии 

Фурмановского муниципального района по итогам 2017 года.
Фурмановский муниципальный район – муниципальное образование, входящее в состав Ивановской области.

Территория –  763,2 кв. км.
Город Фурманов находится в центральной части области и занимает удобное транспортно-географическое положение – на пересечении дорог: железной Ярославль – Иваново и автомобильной Иваново – Кострома. Численность населения на 01.01.2018 – 40171 человек, в том числе: городского -  33897, сельского – 6274.
Промышленность
За 2017 год объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг составил 7 908,51 млн. рублей, что составляет 114,1% к соответствующему периоду прошлого года. 

В структуре объема отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг Фурмановского муниципального района  ведущее место занимает  производство текстильных изделий, которое составляет 40% (наиболее крупные представители отрасли - ООО «Первая Фурмановская фабрика», ООО «Фурмановская фабрика №2», ПТФ №3 ОАО ХБК «Шуйские ситцы», ООО «МИРтекс»). Производство готовых металлических изделий, кроме машин и оборудования в структуре составляет 24% (представлено предприятием ООО «Билдэкс»);  производство резиновых и пластмассовых изделий - 21%, (представлена предприятием ООО «ЛиматонУпаковка»); добывающая промышленность – 7% (представлена предприятием ООО «Хромцовский карьер»); обеспечение электроэнергией, газом и паром; кондиционирование воздуха – 6%, сельское хозяйство– 1% (представлено ООО «АгроПартнер», ООО «Славянка», ООО «МТС»). В районе имеется также хлебокомбинат, масложировой комбинат, кондитерский цех.
В 2017 году среднемесячная  заработная плата по крупным и средним предприятиям по сравнению с 2016 годом увеличилась на 5,9 % и составила 22 047,2 рублей.

Агропромышленный комплекс.

В состав агропромышленного комплекса Фурмановского муниципального района входят 3 сельскохозяйственных предприятия, 12 крестьянско-фермерских хозяйств и более 3 тыс. личных подсобных хозяйств. 
Объем производства продукции в хозяйствах всех категорий  на 01.01.2018г. составляет 449,51 млн. руб. -  это 90% к уровню 2016 года.

          Животноводство является одним из основных жизнеобеспечивающих секторов агропромышленного комплекса района. Поголовье крупного рогатого скота на 1 января 2018 года в хозяйствах всех категорий насчитывало 1052 головы (на 8,1% больше по сравнению с аналогичным периодом 2016 года), из него коров – 615 голов, свиней – 4193 головы (на 1,5% больше по сравнению с аналогичной датой предыдущего года), овец и коз – 1039 голов (на 24%больше). В январе – декабре 2017 года в хозяйствах всех категорий (включая подсобные хозяйства, не состоящие на самостоятельном балансе) произведено мяса ( в живом весе – 1054 тонн (108,8% к соответствующему периоду 2016 года) и молока – 2573,9 тонны.

       В структуре поголовья на хозяйства населения приходится 33% поголовья крупного рогатого скота (в том числе дойных коров 30%); 3 % свиней; 65 % овец и коз.
          За 2017 год собрано зерновых культур 1975,4 тонн; овощей 1986,7 тонн; картофеля 7336 тонн.
Создание благоприятных условий для жизни и труда в сельской местности – одна из основных задач стратегии развития агропромышленного комплекса района. В 2017 году два крестьянских (фермерских) хозяйства получили  гранты на развитие сельского хозяйства:

-  на создание и развитие крестьянского (фермерского) хозяйства в сумме 505, 263 тыс. руб.;
- на развитие семейных животноводческих ферм в сумме 5 052,631 тыс. руб.

Инвестиционная деятельность

Инвестиционная привлекательность Фурмановского муниципального района обусловлена выгодным географическим положением, близостью к областному центру и развитым транспортным сообщением.

В Фурмановском муниципальном районе динамично реализуются инвестиционные проекты:

- Строительство нового производственного корпуса по выпуску трикотажного полотна на ООО «МИРтекс» (в 2017 году вложено 329,439 млн. рублей инвестиций);
- Открытие трикотажной швейной фабрики ООО «Фаберлик Фэшн Фэктори», (в 2017 году вложено 181,22 млн. рублей инвестиций);
- Строительство нового производственного корпуса по выпуску алюминиевых композитных панелей на предприятии ООО «Билдэкс», (в 2017 году вложено 96,6 млн. рублей инвестиций);
- Разработка песчано-гравийного месторождения «Жирославка» на предприятии ООО «Хромцовский карьер», (в 2017 году вложено 57,24 млн. рублей инвестиций);

- Модернизация производства на предприятии ООО «ЛиматонУпаковка» (в 2017 году вложено 1,767 млн. рублей инвестиций).

Объем инвестиций по Фурмановскому муниципальному району за 2017 год составил 550,16 млн. рублей. Основное направление инвестирования – машины, оборудование, транспортные средства, инструменты; основной источник инвестиционных средств – собственные средства.

Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя Фурмановского муниципального района составил 13   тысяч рублей.
Потребительский рынок
Система потребительского рынка - одна из важнейших и наиболее развивающихся отраслей народного хозяйства, призванная стабильно и на высоком уровне обеспечивать жителей, предприятия и организации товарами и услугами.

В 2017 году наблюдалось небольшое увеличение покупательной способности населения, что привело к увеличению оборота розничной торговли – 1 090,1 млн. руб. (100,6% к уровню 2016 года в сопоставимых ценах).
По состоянию на 1 января 2018 года торговая сеть Фурмановского муниципального района представлена:

- 5 торговыми центрами, 

- 192 магазинами,
- 1 предприятием оптово-розничной торговли,
- 37 предприятиями общественного питания,
- 94 предприятиями бытового обслуживания.
Положительная тенденция складывается по предприятиям бытового облуживания, в 2017 году открылось 8 новых предприятия.
В целях обеспечения малоимущих граждан товарами первой необходимости по ценам ниже среднего уровня цен на территории Фурмановского муниципального района в 2017 году работали 2 «социальных» магазина в разных микрорайонах города.  В «социальных» магазинах розничная наценка на социально значимые товары не превышает 10%, а на хлеб и хлебобулочные изделия – 5%.
Кроме того, работают 8 «социальных» аптек, 2 «социальных» аптечных пункта, в которых реализуется определенный ассортимент лекарственных средств со скидкой не менее 5%.

На территории Фурмановского муниципального района функционируют две ярмарки. 
Общественное питание представлено 37 предприятиями на 2964 посадочных места.

Бытовые услуги населению оказывают 94 предприятия. Более 95% предприятий службы быта сосредоточены в городе. 

Населению муниципального района оказываются следующие бытовые услуги: пошив и ремонт одежды, ремонт обуви, ремонт и техническое обслуживание теле-радио аппаратуры, ремонт и техническое обслуживание сложнобытовой техники, парикмахерские услуги, фото услуги, ремонт часов, ритуальные услуги, услуги бань, саун, ремонт и строительство жилья, услуги по замене дверей и окон и другие.

Малое и среднее предпринимательство

Малое и среднее предпринимательство играет важную роль в экономике Фурмановского муниципального района, вовлекая свободные трудовые ресурсы в различные виды предпринимательской деятельности и создавая тем самым условия для дальнейшего развития экономики, повышения уровня и качества жизни.

По состоянию на 01.01.2018 года в Фурмановском муниципальном районе зарегистрировано 1148 субъектов малого и среднего предпринимательства:

835 – индивидуальных предпринимателя,

313 – малых и средних предприятий.

За 2017 год количество субъектов малого и среднего предпринимательства увеличилось на 98 ед. 
Налоговые поступления от предпринимательской деятельности в 2017 году составили 17 122,7 тыс. рублей, что составляет 7,1% от налоговых поступлений консолидированного бюджета (266 724,7 тыс. руб.).
В целях поддержки малого и среднего бизнеса в Фурмановском муниципальном районе работает координационный совет по малому и среднему предпринимательству, утверждена муниципальная программа развития малого и среднего предпринимательства, в рамках которой предусмотрено финансовая поддержка субсидиями малого и среднего предпринимательства в виде субсидирования процентной ставки по кредитам, выданным  СМСП в кредитных организациях. 
           В 2017 году была оказана поддержка 4 субъектам малого и среднего предпринимательства Фурмановского городского поселения в рамках муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в Фурмановском муниципальном районе», в рамках следующих мероприятий: 

          - "Субсидирование части затрат, связанных с уплатой первоначального взноса (аванса) при заключении договора лизинга оборудования, включая затраты на монтаж оборудования";

- "Субсидирование части затрат СМСП, связанных с уплатой процентов по кредитам, привлеченным в российских кредитных организациях на строительство (реконструкцию) для собственных нужд производственных зданий, строений и сооружений и (или) приобретение оборудования в целях создания и (или) развития либо модернизации производства товаров (работ, услуг) для осуществления деятельности". В результате реализации данной муниципальной программы в секторе МСП в 2017 году было создано 10 рабочих мест, и произошло увеличение выручки субъектов малого и среднего предпринимательства на 6,7% к уровню 2014 года в постоянных ценах.
В соответствии с Федеральным законом «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» и в целях имущественной поддержки утвержден перечень имущества Фурмановского муниципального района, предназначенного для передачи во владение или в пользование субъектам малого и среднего предпринимательства.
Рынок труда
Численность официально зарегистрированных безработных по итогам прошлого года составляла 150 человек. Уровень безработицы не превышал 0,7%.

Число зарегистрированных безработных на одну вакансию, заявленную организациями в органы службы занятости населения – 1 человек.
